新华时评

www.shfzb.com.cn

触碰原则底线 必须依法严惩

—谁破坏"一国两制"谁就将受到历史的审判

国旗法明确规定: "中华人民 共和国国旗是中华人民共和国的象 征和标志。每个公民和组织,都应当尊重和爱护国旗",并规定对侮。在法追究刑事责任"。 每国旗者"依法追究刑难护国旗",并规度大作"。 案维护国旗的尊严,就是维护国旗的尊严,就是尊严。需要 组出的的是,国旗法也是的到入全国旗及的的是,国旗法也是的自旗及全国旗及国旗及国旗及人公,大大条件。 发放意路等方式侮辱国旗人公、微,级等方式侮辱国旗的事情,令人民共和国的事情,令人 震惊、痛心和愤怒!这不仅是任何 文明和法治社会所不能容忍的,而 且这些暴徒挑战的是中央权威,触 碰的是"一国两制"原则底线,触 踏的是国家、民族尊严,侮辱的是 包括广大香港市民在内的全体中国 人民,必须依法严惩。

自6月中旬以来, 极端势力在幕后黑手指使下, 暴力行为不断升级, 已经对香港的法治、社会秩序、经济民生和国际形象造成严重。从包围特区立法会、堵塞道路、瘫痪交通, 到用砖头、铁枝甚至汽油弹等攻击警察、冲击警察线; 从先后两次围堵警察总部, 扰

乱税务、入境事务等特区政府部门 正常办公、发展到围堵香港中联办,破坏设施,污损国徽、喷涂侮 每国家、民族的字句。今天,他们 又公然侮辱国旗。这一系列恶行, 完全暴露了暴徒及其背后势力试图 瘫痪特区政府,破坏"一国两制", 争夺特区管治权,以香港乱局牵制 中国发展大局的图谋。

香港回归以来,中央多次表明,将继续坚定不移贯彻"一国两制"方针不会变、不动摇,确保"一国两制"实践不走样、不变形。中央强调,任何危害国家主权安全、挑战中央权力和香港特别

行政区基本法权威、利用香港对内地 进行渗透破坏的活动,都是对底线的 触碰,都是绝不能允许的。

蚍蜉撼大树,可笑不自量。"一国两制"伟大事业不是一小撮香港反对派及其背后势力所能撼动的。谁触碰三条底线,谁破坏"一国两制",谁就要担负历史的罪责。中央不会坐视不管,任由这种情况持续下去。我们呼吁广大香港市民认清极少数激进分子的暴力危害和本质,坚决维护"一国两制",对卫法治与社会秩序;我们坚信香港一定能够战胜前进道路上的各种困难和挑战, "一国两制"这艘航船一定能够劈波斩浪、行稳致远!

国务院港澳办发言人严厉谴责 香港极端激进分子侮辱国旗行径

□据新华社报道

国务院港澳事务办公室发言人 昨日就香港8月3日晚数名极端激 进示威者扯下某建筑物前悬挂的中 华人民共和国国旗并扔入海中一事 发表谈话,对有关恶劣行径予以严 厉谴责。

该发言人表示,8月3日晚,数

名蒙面黑衣示威者在香港尖沙咀扯下某建筑物前悬挂的中华人民共和国国旗,扔入海中。这一行径严重触犯了《中华人民共和国国旗法》和香港特别行政区《国旗及国徽条例》,公然冒犯国家、民族尊严,肆意践踏"一国两制"原则底线,极大地伤害了包括香港同胞在内的全中国人民的感情。我们对此表示强烈愤慨。我

们坚决支持香港特别行政区警队和司法机构果断执法、严正司法,尽快将违法犯罪分子组之以法。

该发言人表示,极少数极端激进分子侮辱国旗的丑陋行径再一次表明,他们的所作所为已经远远超出了自由表达意见的范畴,滑进犯罪的深渊。对此必须依法严厉惩处,绝不手软。

香港中联办严厉谴责 极端激进分子挑战国家主权违法行径

□据新华社报道

中央政府驻香港特别行政区 联络办公室负责人昨日发表声 明,严厉谴责香港极端激进分子 侮辱国旗、挑战国家主权的违法行 经

该负责人表示,8月3日下

午,香港有丧心病狂的极端激进分子在尖沙咀扯下某建筑前悬挂的中华人民共和国国旗并扔入海中,这是继7月21日激进示威者围攻中联办、污损国徽后对国家尊严的又一次公开挑衅。

该负责人强调,国家主权和尊 严不容挑战,"一国两制"原则底 线不容触碰,包括广大香港同胞在 内的全体中国人的爱国情感不容肆 意伤害。对这种无法无天的恶行必 须依法严惩。

该负责人重申,坚定支持特区 政府和香港警方严正执法,依法惩 治暴力犯罪分子,维护香港法治和 社会稳定。



"同声同气撑警察"

"同声同气撑警察!"8月3日下午,在香港维多利亚公园举行的"希望明天"反暴力音乐集会上,逾9万人高呼口号,表达支持警方依法维护社会秩序、期望香港社会和平稳定的心愿。图为香港市民在"希望明天"反暴力音乐集会上

香港特区政府、警方强烈 谴责破坏国旗及暴力行为

□据新华社报道

部分人士 3 日在香港油尖旺区 举行游行,其间,一些极端分子做 出破坏国旗、冲击警署等行为。香 港特区政府发言人昨日凌晨对此表 示强烈谴责。香港警方也对暴力行 为予以最严厉谴责。警方公布,在 驱散示威者的行动中拘捕超过 20 人。

特区政府发言人表示,示威活动期间,部分激进示威者有暴力冲击警署、破坏汽车、多处纵火等行为。同时,怀疑有示威者刻意破坏国旗,触犯香港特别行政区《国旗及国徽条例》。政府对于激进示威者目无法纪、蓄意破坏社会安宁,甚至挑战国家主权,予以强烈谴责。警方会严正执法,而使用暴力

的违法示威者亦应受到法律制裁。

香港警方表示,对激进示威者 的暴力行为予以最严厉谴责,并强 调会对所有非法及暴力行为严正执 法。警方有能力及决心维护社会安 宁,绝不姑息任何暴力行为。

香港警方介绍,3日晚至4日凌晨期间,示威者以围栏等杂物堵塞红磡海底隧道收费广场两边行车线,导致两边隧道封闭、交通严重受阻;部分激进示威者围堵尖沙咀警署,大肆毁坏警署外设施并在多处纵火;部分激进示威者包围黄大仙纪律部队宿舍,向宿舍投掷爆竹及大量杂物,严重威胁居民的人身安全

首格音刀介绍,任ഷ取小威名的行动中,拘捕涉嫌非法集结及袭击等行为的示威者超过20人。

香港各界强烈谴责 暴徒拆下国旗扔入海中恶行

□据新华社报道

3日下午,香港一些极端激进分子将国旗拆下扔入海中,这一恶劣行径引发香港社会各界极大愤慨。香港各界人士和社会团体持续发表声明和讲话,强烈谴责这种践踏国家尊严和民族感情、冲击"一国两制"原则底线的行为,要求特区政府将暴徒绳之以法,维护"一国两制",维护国家尊严。

全国政协副主席梁振英连续在 社交网站发出三篇帖文予以强烈谴责,帖文指出,"此举必将引起全 国人民极大愤慨,我作出最强烈的谴责,并请全港市民提供资料,全 力协助缉捕狂徒归案。"梁振英发 帖表示,悬赏港币100万元,向全 社会征集线索,缉捕在天星码头将 国旗丢入海中的狂徒。任何公众人 士向警方提供线索,一经法庭定 罪,可得此悬赏。他还倡议成立悬 赏基金,协助警方缉捕侮辱国家、 冲击警察、破坏秩序的狂徒。

香港中律协创会会长陈曼琪指出,香港特别行政区《国旗及国徽条例》第七条规定,任何人公开及故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗或国徽,即属犯罪,一经定罪,可处第5级罚款

及监禁3年。警方必须全力缉凶,将破坏国旗者绳之以法。陈曼琪说,从冲人特区立法机关大肆破坏、冲击中央政府驻港机构并污损国徽,到现在将国旗扔人海中,暴徒肆意侵犯国家尊严、破坏"一国两制",行为越来越猖獗狂妄。他们并非和平表达意见,骨子里就是要破坏"一国两制",破坏香港繁荣稳定,绝对不能容忍。广大市民要和这些人划清界限,阻止他们继续祸害香港,共同守护香港,维护国家尊严。

香港工联会发表声明,对污损 国旗的罪行予以最强烈的谴责。声明指出,暴徒甚至在旗杆处写下 "港独"主张,行为已超出底线, 令人发指。工联会同时谴责背后策 划者利用年轻人冲击国家权威,冲击一国底线,破坏"一国两制", 危害香港稳定繁荣。工联会要求特 区政府严正执法,追究到底,以维 护国家的尊严和香港的安宁。

香港友好协进会发表声明,对如此狂妄至极、无法无天的行为予以强烈谴责,并强烈要求特区政府迅速将暴徒缉拿归案,予以严惩,以儆效尤。香港新民党批评此行为无法无天,不仅触犯《国旗及国徽条例》,更是刻意侮辱及挑战国家主权,呼吁警方尽快将暴徒绳之以法。